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Aufgabe 18

a) Einfache Stolitheorie:

K(T) = Opg (V) = wis(skBTJ
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Einsetzen:

k(T) =630 "*m3s™ =6310"°cm3s™ =380 cm*mol*s™

b) Die einfache Stol3theorie Uberschatzt die Geschgkediskonstante, da u.a. die
Schwellenenergie und die Sterik nicht beriicksidiigd.



Aufgabe 19

Reaktion eines lons mit unpolarem Molekil ohne Bagr— Langevin-Modell
= (47722,2@2% jm
Hap
Zunachst Umrechnung des Polarisierbarkeitsvolunrede Polarisierbarkeit:
ag'
4re,

ag = =71010 *kgm®s™A?

Zpn=1, hag =1 g/mol

Alles Einsetzen:

k=2110"%cm3s™ =1310*®cm3®mol?*s™

vgl. mit einfacher Stol3theorie (Hartkugel-Modebyrierelos, T = 300 K):

Kys =6,210°cm3s™ =410 cm®mol*s™

=> Aufgrund des attraktiven Potentials ergibt saie hohere Geschwindigkeitskonstante als

durch die einfache Stol3theorie vorhergesagt. Bested: k ist temperaturunabhangig.



